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реформування ЄАП на період після 2013 р. «Особливо наголошувалося на необхідності 

збільшення аграрного потенціалу ЄС з метою довгострокового та гарантованого 

забезпечення продовольчої безпеки громадян Європи». 

У більш розгорнутому вигляді ця теза зафіксований в Паризькій Декларації з ЄАП 

ЄС, прийнятої за ініціативою Франції в грудні 2009 р. у ній стверджувалося, що в умовах 

кліматичних змін, глобальної політичної та продовольчої нестабільності, коливань цін на 

світових ринках і загострення проблем зі здоров'ям населення планети тільки амбітна і 

всеохоплююча континентальна політика може зберегти незалежність Європи. І для цього 

необхідний широкий консенсус в ЄС щодо надання продовольчої безпеки першорядного 

значення як головної мети ЄАП на найближчу перспективу [4]. 
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ЗAГAЛЬНA ХAРAКТEРИCТИКA CУБ’ЄКТIВ AНТИКОРУПЦIЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

У тезах конференції досліджено основної категорії суб’єктів, які здійснюють антикорупційну 

діяльність, зокрема ними є: органи прокуратури, Національна поліція України, Національне антикорупційне 

бюро України, Національне агентство з питань запобігання корупції. Детальну увагу приділено ролі 
правозахисних установ у сфері запобіганні та протидії корупції. 

Ключові слова: Національна поліція України, Національне антикорупційне бюро України, 

Національне агентство з питань запобігання корупції, Спеціалізована антикорупційна прокуратура, протидія, 

корупція. 

 

Протягом останніх десятиліть корупція залишається однією з найнебезпечніших 

проблем, яка постала перед українською державою. Тож з метою подолання корупційних 

проявів, боротьба та протидія цим явищам покладається на певних уповноважених 

суб’єктів антикорупційної діяльності. Суб’єкти антикорупційної діяльності – це спеціально 

уповноважені суб'єкти, мета яких спрямована на запобігання, боротьбу та протидію 

корупційним проявам. 

На наше переконання існують дві категорії суб'єктів, які займаються запобіганням та 

протидією корупції: спеціально уповноважені установи в сфері протидії корупції та 

уповноважені підрозділи (особи), які займаються виявленням та запобіганням корупції.  

Згідно зі статтею 1 Закону України «Про запобігання корупції», до спеціально 

уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції належать: органи прокуратури, 

Національна поліція України (далі - НП), Національне антикорупційне бюро України (далі - 

НАБУ), Національне агентство з питань запобігання корупції (далі - НАЗК) [1]. 
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Варто відзначити, що згідно з дослідженнями та власним практичним досвідом щодо 

протидії корупції, реальні функції щодо запобігання корупції виконують лише 

уповноважені підрозділи (особи), які займаються виявленням та запобіганням корупції.  

До основних аспектів організації діяльності суб'єктів запобігання корупції відносяться 

аналіз та оцінка інформації у сфері запобігання корупції, розподіл ресурсів та засобів для 

запобігання корупції, планування діяльності суб'єктів запобігання корупції, контроль за 

діяльністю суб'єктів запобігання корупції. 

На виконання цих стратегічних аспектів законодавство наділяє НАЗК, яке відповідно 

до своїх завдань здійснює аналіз статистичних даних та іншої інформації щодо ситуації 

щодо корупції, стану запобігання та протидії корупції в Україні, займається  проведення 

досліджень із питань вивчення ситуації щодо корупції, здійснює контроль та перевірку 

декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого 

самоврядування, зберігання й оприлюднення таких декларацій, проведення моніторингу 

способу життя осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого 

самоврядування, здійснює обмін інформацією з компетентними органами іноземних держав 

та міжнародними організаціями, отримує інформацію з відкритих баз даних, реєстрів 

іноземних держав, зокрема й після внесення плати за отримання відповідної інформації, 

отримує та розглядає повідомлення, здійснює співпрацю з викривачами, забезпечує їх 

правовий й інший захист, перевіряє дотримання законодавства з питань захисту викривачів 

та ін. [1]. 

Наступним спеціально уповноваженим суб'єктом у сфері протидії корупції є НАБУ. 

Перш ніж перейти до розгляду завдань на функцій даного суб’єкта, пропонуємо розкрити 

його поняття та сутність. На сьогодні, НАБУ є центральним органом виконавчої влади із 

спеціальним статусом, на який покладається попередження, виявлення, припинення, 

розслідування та розкриття корупційних та інших кримінальних правопорушень, 

віднесених до його підслідності, а також запобігання вчиненню нових [2]. Основне 

завдання, яке стоїть перед НАБУ це протидія кримінальним корупційним 

правопорушенням, які вчинені вищими посадовими особами, уповноваженими на 

виконання функцій держави або місцевого самоврядування, та становлять загрозу 

національній безпеці. 

З огляду на обмеженість за об’ємом цього дослідження, вважаємо за необхідне більш 

детально зупинитись на особливостях функціонування НАБУ. Відповідно до Закону 

України «Про Національне антикорупційне бюро України», НАБУ здійснює оперативно-

розшукові заходи, відповідає за досудове розслідування кримінальних правопорушень, 

віднесених законом до його підслідності, а також інших, визначених законом. Також воно 

проводить перевірку на доброчесність осіб, уповноважених на виконання функцій держави 

або місцевого самоврядування, вживає заходів щодо розшуку та арешту коштів та іншого 

майна, які можуть бути предметом конфіскації. Крім того, Національне бюро виконує 

діяльність щодо зберігання коштів та іншого майна, на яке накладено арешт, взаємодіє з 

іншими державними органами, органами місцевого самоврядування та іншими суб'єктами 

для виконання своїх обов'язків та ін. [2]. 

Особливої уваги, на нашу думку, заслуговує питання віднесення до суб’єктів 

антикорупційної політики Національну поліцію України, яка з метою організації своєї 

діяльності забезпечує в межах повноважень, передбачених законом, здійснення заходів 

щодо запобігання корупції, порушень законності, службової дисципліни і контролю за їх 

реалізацією в центральному органі управління Національної поліції, територіальних 

органах, на підприємствах, в установах та організаціях, що належать до сфери її управління 

[3]. 

Наступним суб’єктом у сфері антикорупційної діяльності є Спеціалізована 

антикорупційна прокуратура (далі - САП). У Положенні, яке регулює діяльність 

Спеціалізованої антикорупційної прокуратури при Генеральній прокуратурі України, чітко 

визначені обов'язки та завдання даного органу. Це включає нагляд за дотриманням законів 
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під час проведення оперативно-розшукової діяльності та досудового розслідування 

Національним антикорупційним бюро України, виконання вимог закону при реєстрації, 

розгляді та вирішенні заяв і повідомлень про кримінальні правопорушення, своєчасне 

внесення відомостей до Єдиного реєстру досудових розслідувань, забезпечення швидкого, 

повного та неупередженого розслідування кримінальних правопорушень Національним 

антикорупційним бюро України, а також оскарження незаконних судових рішень на етапі 

досудового розслідування і судового розгляду, підтримання державного обвинувачення в 

суді у кримінальних справах, розслідуваних Національним антикорупційним бюро України, 

забезпечення компенсації завданих кримінальними правопорушеннями збитків в межах 

власної компетенції, дотримання відповідних правових процедур для кожного учасника 

кримінального провадження, представництво інтересів громадянина або держави в суді у 

випадках, передбачених законодавством України і пов'язаних з корупційними або 

пов'язаними з корупцією правопорушеннями, а також здійснення міжнародного 

співробітництва в рамках виконання функцій Спеціалізованої антикорупційної прокуратури 

[4]. 

Висновок. Суттєвим недоліком  вищевказаних органів є зосередження їхньої 

діяльності лише на корупції вищих державних службовців, тоді як факти корупції 

посадовців середньої та нижчої ланки перебувають під юрисдикцією органів Національної 

поліції та прокуратури. Такий розподіл повноважень призводить до міжвідомчих 

конфліктів, ускладнення проведення досудового розслідування та, як наслідок, зниження 

ефективності діяльності правоохоронної системи загалом. 
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Наявність відмінностей у визначенні визначення об'єктів патентних прав, характеру та обсягу правової 

охорони в різних державах світу пов'язана з культурно-історичними особливостями кожної держави, проте 

особливу роль відіграє фактор приналежності до тієї чи іншої правової системи. 

Ключові слова: патент, заявка на винахід, інновації, промислова власність. 

 

На сучасному етапі патентні відносини США регулюються розділами 35 (Patents) і 17 

(Copyrights) Кодексу Федерального Законодавства США (Далі – Кодекс США). На відміну 

від російського патентного права, у США технічні рішення можна запатентувати тільки у 

вигляді «винаходу», відповідно до розділу 35 Кодексу США винаходами визнаються: 

процес, машина (механізм), спосіб виробництва, склад матерії або поліпшення будь-якого з 

перерахованих вище об'єктів [1, с.39]. 
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